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Отже, виступачи  специфічним видом дитячої активності й одним 

із  видів творчості, театралізована діяльність у різних її проявах має 
відчутний позитивний вплив на загальний і мовленнєвий розвиток 

дошкільників. Якщо в ранньому дошкільному віці переважає 

театрально-ігрова діяльність, то з часом відбувається перехід на стадію 

театрально-мовленнєвої діяльності: відшліфовується виразність 
дитячого мовлення тощо. 
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Автором досліджено важливість сучасної освіти у формуванні 

інтегрованої, фізично здорової та креативної індивідуальності. 
Акцент зроблено на розвиток навчальної комунікації та навичок 

співпраці в молодшому шкільному віці через парну, групову та 

колективну роботу. Педагогічно обґрунтовані умови проєктування 



64 
 

освітнього середовища сприяють всебічному розвитку психосоціальної 

структури особистості дитини. 
Ключові слова: комунікація, навички комунікації в молодших 

школярів, навчальна комунікація, освітнє середовище. 

 

Одним із ключових завдань сучасної освіти є виховання Одним із 
фундаментальних пріоритетів сучасної педагогіки є формування 

інтегрованої, фізично здорової та креативної індивідуальності. 

Реалізація цього завдання передбачає ретельну селекцію та оптимальне 
впровадження спеціалізованих педагогічних технологій і дидактичних 

підходів. Це сприяє не лише методологічно правильному 

структуруванню навчального процесу з досягненням високих 
академічних результатів, а й створенню сприятливих умов для 

актуалізації соціального капіталу особистості [1]. 

Виходячи з того, що впродовж усього життя індивід, як 

структурний елемент соціуму, здійснює взаємодію з іншими членами 
суспільства, стає очевидною важливість формування компетентності 

щодо організації колективної діяльності у дітей на початкових етапах 

шкільного навчання. За умов педагогічно обґрунтованого проєктування 
освітнього середовища, спрямованого на співпрацю учнів молодшого 

шкільного віку, активуються різноманітні аспекти психосоціальної 

структури особистості дитини, що сприяє її інтегрованому та 
гармонійному розвитку [2]. 

Проаналізуваши джерела [3; 4] можна визначити суттєві ознаки, 

що характеризують комунікативні здібності у дітей молодшого 

шкільного віку: 
- вербальна комунікація: розвиток мовленнєвих навичок, що 

забезпечують ефективну передачу думок, ідей та емоцій у процесі 

міжособистісної взаємодії; 
- невербальна комунікація: важливість використання жестів, 

міміки, пантоміміки для доповнення та підсилення вербальної 

комунікації, а також для передачі емоційного стану; 

- розвиток соціальної перцепції: формування у дітей здатності 
до розуміння намірів, емоцій та поведінки оточуючих як основа 

успішної взаємодії. 

- інтерактивність у спільній діяльності: здатність дітей 
організовувати ефективну колективну діяльність, враховуючи 

соціальні ролі та дії інших учасників; 
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- емоційна компетентність: роль емпатії у створенні 

продуктивного емоційного середовища та підтриманні гармонійних 
міжособистісних стосунків; 

- культурна адаптивність: уміння враховувати культурні 

особливості комунікативних процесів, що сприяє збагаченню 

соціального досвіду дитини; 
- педагогічні аспекти розвитку комунікативних здібностей: 

значення педагогічного впливу на розвиток комунікативних навичок 

через інтерактивні методи навчання та створення сприятливого 
середовища. 

Аспекти колективної навчальної діяльності дозволили 

встановити, що оптимальна форма освітньої комунікації є тією, яка 
забезпечує умови для всебічного розвитку особистості молодшого 

школяра. Вона сприяє підвищенню рівня активності всіх учасників 

освітнього процесу, розширює види навчальної взаємодії в межах 

учнівського колективу та забезпечує досягнення цілей комунікації. 
Виходячи з вищевказаного, поняття «навчальна комунікація» 

може бути визначене таким чином: навчальна комунікація – це 

інтегративна форма освітньої діяльності, яка охоплює взаємодію учнів 
і педагога. Вона орієнтована на досягнення спільних освітніх 

результатів, забезпечує комплексний розвиток кожного учасника 

освітнього процесу та сприяє встановленню міжособистісних зв’язків у 
навчальній групі. 

Ознаки навчальної комунікації у дітей молодшого шкільного віку 

включають: 

- емоційна відкритість: діти цього віку часто демонструють 
щирість у спілкуванні, що сприяє створенню довірливих стосунків між 

учнями та педагогом; 

- ігровий характер взаємодії: навчальна комунікація часто 
включає елементи гри, що допомагає утримувати увагу дітей і 

стимулює їхню активність. 

- потреба у підтримці: молодші школярі потребують схвалення 

та підтримки з боку педагога, що мотивує їх до участі в навчальному 
процесі; 

- колективна взаємодія: діти активно взаємодіють у групах, що 

сприяє формуванню навичок співпраці та комунікативної 
компетентності; 
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- використання невербальних засобів: Жести, міміка та 

інтонація відіграють важливу роль у навчальній комунікації, особливо 
на початкових етапах. 

Найбільш результативними та широко застосовуваними 

формами організації спільної навчальної діяльності учнів молодшого 

шкільного віку є парна взаємодія, групова співпраця та колективна 
робота.  

Освітня діяльність, організована з урахуванням педагогічних 

технологій та дидактичних підходів, забезпечує високий рівень 
навчальної комунікації і колективної співпраці серед молодших 

школярів. Формування емоційної відкритості, інтерактивності, 

соціальної перцепції та культурної адаптивності є ключовими 
аспектами ефективного навчального процесу. Найбільш 

результативними формами організації освітнього співробітництва 

виявилися парна, групова та колективна робота, які сприяють 

гармонійному та інтегрованому розвитку учнів, допомагаючи 
реалізувати соціальний капітал і підвищити активність усіх учасників 

освітнього процесу. 
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